

МІНІСТЕРСТВО АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ
ПОДІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



Збірник наукових праць

Випуск 20

ТОМ 2

40 років
Навчально-науковому інституту
бізнесу і фінансів

**м. Кам'янець-Подільський
2012**

Редакційна колегія

Бахмат Микола Іванович – доктор сільськогосподарських наук, професор, академік АН ВО України, Заслужений діяч науки і техніки України, ректор університету (голова)

Чикуркова Алла Дмитрівна – доктор економічних наук, в. о. професора, завідувач кафедри менеджменту організацій і адміністрування університету

Лотоцький Іван Іванович – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри економіки підприємств і соціально-трудова відносин університету

Лаврук Віталій Валерійович – доктор економічних наук, в. о. професора, завідувач кафедри фінансів і кредиту університету

Лучик Світлана Дмитрівна – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри соціальної економіки та інформаційних технологій університету

Петринюк Василь Андрійович – доктор економічних наук, в.о. професора кафедри бухгалтерського обліку університету, Герой України

Волощук Катерина Богданівна – доктор економічних наук, в. о. професора кафедри менеджменту організацій і адміністрування університету

Свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації
КВ № 9907 від 01.06.2005 р.

Збірник наукових праць Подільського державного аграрно-технічного університету затверджений постановами президії ВАК України (№1-05/2 від 27.05.2009 р. і №1-05/3 від 08.07.2009 р.) як наукове видання, в якому можуть бути опубліковані основні результати дисертаційних робіт з сільськогосподарських, економічних та технічних наук.

Підписано до друку 28.08.2012 р. за рішення вченої ради ПДАТУ
(протокол №1 від 28.08.2012 р.)

СУТНІСТЬ ТА ОЦІНКА ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ

Анотація. У статті розглянуті підходи різних авторів до визначення сутності інноваційного потенціалу, його структурних компонентів, а також існуючої практики його оцінювання.

Ключові слова: потенціал, інноваційний потенціал, склад інноваційного потенціалу.

Постановка проблеми. Сучасний стан соціально-економічного розвитку села вимагає орієнтувати економіку нашої країни на скорочення існуючого розриву між Україною та найбільш розвиненими країнами світу, що можливо лише на інноваційній основі, без якої неспроможні відбутися структурні перетворення, динамічне економічне зростання і перехід на шлях сталого розвитку. Виходячи з важливості цих питань, слід зазначити, що головна увага має приділятися інноваційному потенціалу та управлінню його розвитком.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням дослідження категорії інноваційного потенціалу займались Андрианов Д.С., Богма О.С., Васильєва Т.А., Верба В.А., Гарбадин Т.С., Гнатенко М.К., Гриньов А.В., Жемчужна Л.А., Ілляшенко С.М., Кравченко С.І., Краснокутська Н.С., Лисін Б.К., Резніченко А.О., Слатвінський М., Фірсова С.М., Чеботар С.В. та інші науковці. Вони визначали сутність інноваційного потенціалу, теоретичні засади його формування, окремі складові, що необхідні для здійснення його оцінки. Але різноманітність існуючих підходів потребує узагальнення та уніфікації, що обумовлює актуальність обраної теми.

Формулювання цілей статті. Метою статті є аналіз існуючих концептуальних підходів щодо визначення змісту категорії «інноваційний потенціал», його структурних компонентів, а також існуючої практики його оцінювання.

Виклад основного матеріалу дослідження. У науковій літературі спостерігається подвійне значення у підходах до визначення сутності потенціалу (від латинського слова «Potentia», що буквально означає «сила»):

- по-перше, це фізична характеристика – величина, що характеризує запас (ресурси) [8, 14];
- по-друге, це ступінь потужності (прихованих можливостей) у якому-небудь відношенні (для досягнення якої-небудь мети) [10, 18].

Між тлумаченнями терміну «потенціал» є багато спільного: в них йдеться про сукупність будь-яких можливостей в якійсь сфері. В більшості визначень потенціалу вказується, що вся сукупність наявних можливостей спрямована на досягнення результату [10, 14]. Вважаємо, що такий погляд щодо економічного трактування сутності потенціалу формує адекватний підхід до його оцінки, керування й розвитку не тільки для науки, а й для практичних цілей.

Багатоаспектність трактування смислового змісту терміну «потенціал» дозволяє застосувати його до різних галузей науки і діяльності людини. Розглянемо визначення поняття інноваційний потенціал.

Незважаючи на велику кількість наукових праць з обраної тематики, слід зазначити, що в літературі не існує однозначного трактування категорії «інноваційний потенціал», що в свою чергу свідчить про наявність неоднозначності в розумінні її сутності. Це ускладнює процес розробки практичних рекомендацій з його формування, оцінки та ефективного використання, що в свою чергу негативно позначається на кінцевих результатах інноваційної діяльності. Це обумовлює необхідність проведення подальших досліджень інноваційного потенціалу.

Сукупність трактувань інноваційного потенціалу необхідно розглядати на різних рівнях економічного розвитку: макро- (країна), мезо- (регіон, галузь), мікрорівні (підприємство).

При узагальненні підходів до визначення сутності інноваційного потенціалу країни можна виділити такі напрями:

- ресурсний підхід, що об'єднує сукупність інноваційних ресурсів країни [2, 25];
- підхід за рівнем спроможності (можливості), що визначає інноваційний потенціал за здатністю здійснити зміни і виконати завдання, що забезпечують досягнення поставленої інноваційної мети [4, 7].

Аналіз теоретичних і методологічних засад визначення змісту поняття інноваційного потенціалу регіону дає можливість визначити такі основні підходи щодо вирішення цього питання:

- ресурсний підхід, в рамках якого відбувається узагальнення усього різноманіття інноваційних ресурсів в межах регіону [15];
- динамічний підхід, що ув'язує сутність інноваційного потенціалу регіону із складним сполученням наявних можливостей і потребами забезпечення реалізації бажаних альтернатив розвитку [17].

При розгляді сутності категорії «інноваційний потенціал» на мікрорівні (підприємства) сучасна економічна література виділяє 4 підходи до її визначення:

- як сукупності різних видів ресурсів, необхідних для здійснення інноваційної діяльності підприємства [9, 12];
- як «міра готовності» підприємства виконати поставлені цілі в області інноваційного розвитку [1, 13];
- як здатність підприємства розробляти й реалізовувати інноваційні проекти [5, 16];
- як сукупність можливостей підприємства в інноваційній діяльності [3, 19].

Аналіз літературних джерел свідчить про те, що найбільш поширеними поглядами на інноваційний потенціал підприємства є наявність ресурсів та можливість їх використання в інноваційній діяльності. Але такий підхід вважаємо однобоким. Підтримуємо думку Фірсової С.М., Чеботаря С.В. стосовно того, що «...інноваційні можливості та спроможність підприємства їх ефективно використати становлять основний зміст інноваційного потенціалу» [25].

Для оцінки інноваційного потенціалу необхідно визначитися з його складом. Так, Слатвінський М. [23] вважає, що інноваційний потенціал країни складається з наявних науково-технічних розробок, розвиненості інноваційної інфраструктури країни, рівня інноваційної культури в країні. Але, на наш погляд, такий підхід ускладнюється необхідністю визначення критеріїв оцінки як розвиненості інноваційної інфраструктури країни, так і рівня інноваційної культури в країні.

Тимофіїва І.О. [24] для оцінки інноваційного потенціалу країни пропонує використовувати 4 групи показників, які характеризують фінансову, матеріальну, кадрову та результуючу складові інноваційного потенціалу. Але цей підхід звужує оцінку інноваційного потенціалу до оцінки інноваційних ресурсів та результатів інноваційної діяльності, тоді як інноваційний потенціал повинен відображати й невикористані потенційні можливості системи, що досліджується.

На наш погляд, найбільш доцільною є пропозиція Кравченко С.І., Кладченко І.С. [18], Резніченко А.О., Панасенко Г.О. [22] використовувати при оцінці інноваційного потенціалу країни наступні групи показників:

- ресурсну (матеріально-технічні, інформаційні, фінансові, людські ресурси);
- результативну, яка несе в собі потенційні можливості виведення на новий рівень функціонування як інноваційного потенціалу, так і системи загалом;
- внутрішню, яка визначає здатність системи на засадах комерційної результативності залучати ресурси для ініціювання, створення та поширення різного роду новацій.

При оцінці інноваційного потенціалу на мезорівні (регіон, галузь) Бистрицький С.П., Заусаєв В.К., Криворучко Н.Ю. [6] пропонують використовувати інтегральну оцінку, що містить п'ять груп показників: макроекономічні, інфраструктурні, правові, кадрові, економічні. Жемчужна Л.А. [15] вважає, що інноваційний потенціал регіону налічує кадровий потенціал, науково-дослідницький потенціал, фінансовий потенціал, матеріально-технічний потенціал, ринковий потенціал, політико-правовий потенціал, інформаційний потенціал.

На наш погляд, найбільш слушною є пропозиція Гнатенко М.К. [11] детально аналізувати наступні складові інноваційного потенціалу регіону: ресурсну, продуктивну, кадрову, фінансову, організаційно-управлінську, інфраструктурну, інституціональну.

При аналізі інноваційного потенціалу галузі Пічугіна М.А., Євсєєва К.О. [21] пропонують використовувати розстановку сил на ринку, потребу в державній підтримці, технологічні зміни у галузі, наукову базу, сировинну та технічну базу, фінансові можливості. Вважаємо, що ці елементи інноваційного потенціалу галузі необхідно доповнити кадровим потенціалом.

Досить всебічну і вичерпну оцінку інноваційного потенціалу підприємства пропонують Лісін Б.К., Фрідлянов В.М. Вони вважають, що необхідно розглядати заділ науково-технічних (технологічних) власних та придбаних розробок і винаходів; стан інфраструктурних можливостей самого підприємства, організації, що забезпечують проходження новацією всіх етапів інноваційного циклу, перетворення її у нововведення або інновацію; зовнішні й внутрішні фактори, що відображають взаємодію інноваційного потенціалу з іншими частинами сукупного потенціалу промислового підприємства, науково-технічної організації та впливають на успішність здійснення інноваційного циклу; рівень інноваційної культури, що характеризує ступінь сприйнятливості нововведень персоналом підприємства, організації, його готовності й здатності до реалізації нововведень у вигляді інновацій [20].

Висновки. Дослідження концепцій інноваційного потенціалу дозволили систематизувати його сутність та структуру на макро-, мезо- та мікрорівнях. Перспективи подальших досліджень полягають у розробці показників оцінки його наявності та використання.

ЛІТЕРАТУРА

1. Андрианов Д.С. Сущность и структура инновационного потенциала организации [Электронный ресурс] / Д.С.Андрианов // Академия управления «ТИСБИ». – Режим доступа: <http://www.tisbi.ru/science/vestnik/2006/issue4/Econom2.html>.

2. Балабанов И.Т. Инновационный менеджмент: учеб. пособие / И.Т.Балабанов. – СПб.: Питер, 2000. – 432 с.
3. Богма О.С. Сутність інноваційного потенціалу підприємства [Електронний ресурс] / О.С.Богма // Вісник Запорізького національного університету. – 2011. – №1(9). – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/portal/natural/Vznu/eco/2011_1/012-15.pdf
4. Большой экономический словарь / под ред. А.Н.Аэрилияна. – М.: Ин-т новой экономики. – 2007. – 1472 с.
5. Бузько И.Р. Стратегический потенциал и формирование приоритетов в развитии предприятий: монография / И.Р.Бузько, И.Е.Дмитренко, О.А.Сущенко. – Алчевск: Изд-во ДГМИ, 2002. – 216 с.
6. Быстрицкий С.П. Основные направления социально-экономического развития регионов в среднесрочной и долгосрочной перспективе / С.П.Быстрицкий, В.К.Заусаев, Б.П.Синченко. – Хабаровск: Дальневосточ. науч.-исслед. ин-т рынка при М-ве экон. развития и торговли РФ, 2000. – 88 с.
7. Васильева Т.А., Леонов С.В. Концептуальні основи формування системи управління потенціалом інноваційного розвитку підприємства на засадах маркетингу [Електронний ресурс] / Т.А.Васильева, С.В.Леонов – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/portal/Soc_Gum/Mimi/2011_4_1/4_1.pdf
8. Великий тлумачний словник сучасної української мови / Уклад. і голов. ред. В.Т.Бусел. – К.: Ірпінь: ВТФ «Перун», 2002. – 1440 с.
9. Верба В.А. Методичні рекомендації з оцінки інноваційного потенціалу підприємства / В.А.Верба, І.В.Новікова // Проблеми науки. – 2003. – №3. – С.22-31.
10. Гарбадин Т.Є. Сутність потенціалу та теоретичні засади його визначення [Електронний ресурс] / Т.Є.Гарбадин // Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/portal/natural/Nvuu/Ekon/2009_28_1/statti/14.htm
11. Гнатенко М.К. Методичне забезпечення оцінки інноваційного потенціалу регіону [Електронний ресурс] / М.К.Гнатенко // Сталий розвиток економіки (Всеукраїнський науково-виробничий журнал) – 2011. – №7. – С.147-152
12. Гриньов А.В. Оцінка інноваційного потенціалу підприємства / А.В.Гриньов // Проблеми науки. – 2003. – №12. – С.12-17.
13. Гунин В.Н. и др. Управление инновациями: 17-модульная програна для менеджеров «Управление развитием организации». Модуль 7. / В.Н.Гунин и др. – М.: ИНФРА-М, 2000. – 272 с.
14. Економічна енциклопедія: У трьох томах. Т.3 / Редкол.: С.В.Мочерний (відп. ред) та ін. – К.: Видавничий центр «Академія», 2002. – 952с.
15. Жемчужна Л.А. Інноваційний потенціал економічного розвитку Донецького регіону / Л.А.Жемчужна // Інноваційна економіка (Всеукраїнський науково-виробничий журнал). – 2010. – №3 (17) – С.172-177
16. Ілляшенко С.М. Управління інноваційним розвитком: проблеми, концепції, методи / С.М.Ілляшенко. – Суми: ВТД «Університетська книга», 2003. – 278 с.
17. Ковалев М. Развитие инновационного потенциала регионов Республики Беларусь / М.Ковалев, А.Шашко // Вестник ассоциации белорусских банков. – 2007. – №3. – С.13-33.
18. Кравченко С.И. Исследование сущности инновационного потенциала / С.И.Кравченко, И.С.Кладченко // Научные труды Донецкого национального технического университета. Серия экономическая. – Донецк: ДонНТУ. – 2003. – Вып. 68. – С.88-96.
19. Краснокутська Н.С. Потенціал підприємства: формування та оцінка: Навч. посібник. – К.: Центр навчальної літератури, 2005. – 352 с.
20. Лисин Б.К. Инновационный потенциал как фактор развития / Б.К.Лисин, В.К.Фридлянов // Инновации. – 2002. – №7. – С.25.
21. Пічугіна М.А., Євсєєва К.О. Підходи до оцінки інноваційного потенціалу кабельної промисловості [Електронний ресурс] / М.А.Пічугіна, К.О.Євсєєва – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/e-journals/PSPE/2010_2/Pichugina_210.htm
22. Резніченко А.О., Панасенко Г.О. Оцінка інноваційного потенціалу України як фактор міжнародної конкурентоспроможності [Електронний ресурс] / А.О.Резніченко, Г.О.Панасенко – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/portal/soc_gum/Vdnuet/econ/2011_4/Reznich.pdf
23. Слатвінський М. Оцінювання інноваційного потенціалу національної економіки [Електронний ресурс] / М.Слатвінський // Вісник THEU – 2011. – №1 – С.43-48. – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/portal/Soc_Gum/Vtneu/2011_1/1_2011/04Slat.pdf
24. Тимофеева И.О. Инновационный потенциал национальной экономики: учеб. пособ. / И.О.Тимофеева. – Челябинск: ЭКСМО, 2005. – 236 с.
25. Фірсова С.М., Чеботар С.В. Основні елементи інноваційного потенціалу [Електронний ресурс] / С.М.Фірсова, С.В.Чеботар // Економічний вісник Донбасу. – 2011. – №3 (25) – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/portal/Soc_Gum/Evd/2011_3/39.pdf

Аннотация. В статье рассмотрены подходы разных авторов к определению сущности инновационного потенциала, его структурных компонентов, а также существующей практики его оценивания.

Ключевые слова: потенциал, инновационный потенциал, состав инновационного потенциала.

The summary. In the articles considered going of different authors is near determination of essence of innovative potential, him structural components, and also existent practice of his evaluation.

Keywords: potential, innovative potential, composition of innovative potential.

З М І С Т

| | |
|--|----|
| <i>Бахмат М.І., ректор Подільського державного аграрно-технічного університету, доктор сільськогосподарських наук, професор, академік АНВШ України, заслужений діяч науки і техніки України</i> ВІТАЛЬНЕ СЛОВО | 3 |
| <i>Рудик В.К., кандидат економічних наук, доцент, директор навчально-наукового інституту бізнесу і фінансів Подільського державного аграрно-технічного університету</i> ВІТАЛЬНЕ СЛОВО | 4 |
| <i>Волощук К.Б., доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри економіки підприємств і соціально-трудова відносин ННІБІФ ПДАТУ</i> ОБҐРУНТУВАННЯ РОЗМІРІВ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ АГРОПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ | 5 |
| <i>Гончаров В.М., доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри економіки підприємств та управління трудовими ресурсами Луганського національного аграрного університету</i> <i>Пожидасєв А.Є., к. наук з держ. управління, доц. кафедри менеджменту Луганської державної академії культури та мистецтв</i> АНАЛІЗ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ АГРАРНОГО СЕКТОРУ: СВІТОВИЙ ДОСВІД | 8 |
| <i>Гуторов О.І., доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри менеджменту організацій ХНАУ ім.В.В.Докучаєва</i> <i>Шерстюк С.В., старший викладач кафедри менеджменту організацій ХНАУ ім.В.В.Докучаєва</i> АГРОМАРКЕТИНГ У САДІВНИЦТВІ: СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ | 13 |
| <i>Доманчук Д.П., доктор економічних наук, професор кафедри менеджменту організацій ННІБІФ ПДАТУ</i> <i>Чикуркова А.Д., доктор економічних наук, професор ПДАТУ</i> СТРАТЕГІЯ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ ПІДПРИЄМСТВ | 16 |
| <i>Котикова О.І., доктор економічних наук, завідувач кафедри економіки сільського господарства МДАУ</i> МОЖЛИВОСТІ УКРАЇНИ ЩОДО ІЄРАРХІЧНОГО ПЕРЕНЕСЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ЄС ТА АДАПТАЦІЇ ЗЕМЕЛЬНОГО ПРАВА | 20 |
| <i>Лучик В.Є., кандидат фізико-математичних наук, доцент, завідувач кафедри математичних дисциплін і моделювання ПДАТУ</i> <i>Лучик С.Д., доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій ПДАТУ</i> ВИЗНАЧЕННЯ ПРІОРИТЕТІВ У СОЦІАЛЬНОМУ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ | 23 |
| <i>Малік М.Й., доктор економічних наук, професор, академік УААН, заслужений діяч науки і техніки України, завідувач відділу розвитку підприємництва і кооперації ННЦ «Інститут аграрної економіки»</i> <i>Забуранна Л.В., кандидат економічних наук, доцент ПВНЗ «Європейський університет»</i> КЛАСИФІКАЦІЯ МАРКЕТИНГОВИХ РИЗИКІВ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ СІЛЬСЬКОГО АГРАРНОГО ТУРИЗМУ | 30 |
| <i>Мороз О.В., доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри міжнародної економіки ВНАУ</i> <i>Сташко І.В., аспірант кафедри менеджменту та моделювання в економіці ВНТУ</i> <i>Штанько О.С., аспірант кафедри менеджменту та моделювання в економіці ВНТУ</i> ЕФЕКТИВНІСТЬ МОТИВАЦІЙНИХ МЕХАНІЗМІВ У МЕНЕДЖМЕНТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ | 34 |
| <i>Павлов О.І., доктор економічних наук, завідувач кафедри економіки промисловості Одеської національної академії харчових технологій</i> СОЦІОЕКОНОМІЧНА ПЕРЕОРІЄНТАЦІЯ РОЗВИТКУ АПК ЯК ГАРАНТІЯ ЙОГО СТАЛОСТІ ТА БЕЗПЕЧНОСТІ | 38 |
| <i>Пармакли Д.М., доктор економічних наук, професор Комратського державного університету (Республіка Молдова)</i> СОСТОЯНИЕ ЗЕРНОПРОИЗВОДСТВА В РОССИИ, УКРАИНЕ, КАЗАХСТАНЕ И БЕЛОРУССИИ | 41 |
| <i>Стельмащук А.М., доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку і аудиту ПВНЗ «ХЕУ»</i> <i>Стельмащук Н.А., викладач кафедри маркетингу і менеджменту ПВНЗ «ХЕУ»</i> <i>Стельмащук Ю.А., здобувач Національний університет водного господарства і природокористування</i> ІННОВАЦІЙНА ЕКОЛОГО ОРІЄНТОВАНА МОДЕЛЬ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА | 46 |
| <i>Чикуркова А.Д., доктор економічних наук, в. о. професора кафедри менеджменту організацій і адміністрування, ННІБІФ ПДАТУ</i> МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИВЧЕННЯ МОТИВАЦІЇ ПРАЦІ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВ | 52 |

| | |
|--|----|
| <i>Шиян Д.В., доктор економічних наук, професор кафедри статистики і економічного аналізу Харківського НАУ ім.В.В.Докучаєва</i> ОКРЕМІ ПРОБЛЕМИ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ІНТЕНСИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР | 56 |
|--|----|

СЕКЦІЯ 1

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ АПК

| | |
|---|-----|
| <i>Андрієвська О.М., здобувач, ХНАУ ім.В.В.Докучаєва</i> ДО ПИТАННЯ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ЕКОЛОГІЧНО ЧИСТОГО ЗЕРНА | 60 |
| <i>Беженар І.М., аспірант, ННЦ «Інститут аграрної економіки» НААН</i> РЕГІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ГАЛУЗІ ВІВЧАРСТВА В УКРАЇНІ | 63 |
| <i>Безкровний А.В., аспірант кафедри менеджменту ЗЕД, БНАУ</i> ЦІНОВА ЕКВІВАЛЕНТНІСТЬ МІЖГАЛУЗЕВОГО ОБМІНУ: СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ | 67 |
| <i>Беркута Т.В., кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств і соціально-трудоових відносин, ННІБІФ ПДАТУ</i> ІНСТИТУЦІОНАЛЬНІ ЗАСАДИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ГОСПОДАРСТВ НАСЕЛЕННЯ В РИНКОВІЙ ЕКОНОМІЦІ | 70 |
| <i>Боднар О.А., асистент кафедри бухгалтерського обліку, МДАУ</i> ФОРМУВАННЯ МОДЕЛІ ПРОГРАМНОЇ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ РЕГІОНУ | 74 |
| <i>Бондарчук А.В., доцент кафедри економіки підприємства і управління трудовими ресурсами ЛНАУ</i> ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНИХ СПОЖИВАЧІВ ІНФОРМАЦІЇ ПРО ВАРТІСТЬ БІЗНЕСУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 77 |
| <i>Боярська О.В., кандидат економічних наук, доцент кафедри агробізнесу і управління соціально-економічними системами, ЛНАУ</i> РОЛЬ ТА ПРИЗНАЧЕННЯ СТРУКТУРНОЇ ПОЛІТИКИ РЕГІОНУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ | 81 |
| <i>Будняк Л.М., кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів і кредиту, ННІБІФ ПДАТУ</i> ВІДНОВЛЕННЯ ОСНОВНИХ КАПІТАЛУ, ЯК ОСНОВНЕ ДЖЕРЕЛО ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА | 85 |
| <i>Вольська А.О., кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту, ННІБІФ ПДАТУ</i> ДО ПИТАННЯ СУТІ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ | 88 |
| <i>Доманчук Д.П., доктор економічних наук, професор кафедри менеджменту організації і адміністрування, ННІБІФ ПДАТУ</i> <i>Галицька У.Б., аспірант ПДАТУ</i> ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА | 91 |
| <i>Гарбуз М.Ю., кандидат економічних наук, доцент, БНАУ</i> СВІТОВИЙ РИНОК ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР ТА МІСЦЕ УКРАЇНИ НА НЬОМУ | 94 |
| <i>Гилка М.Д., кандидат економічних наук, асистент кафедри економіки підприємства, ЧНУ ім.Ю.Федьковича</i> РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ | 99 |
| <i>Гнатюшин Л.Б., кандидат економічних наук, доцент бухгалтерського обліку і аудиту, ЛНАУ</i> ПОЗИЦІЇ ФЕРМЕРСТВА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ВІДТВОРЕННЯ ВИРОБНИЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ ТА ВПЛИВУ ЗОВНІШНІХ ЧИННИКІВ | 101 |
| <i>Гойсюк Ю.В., кандидат сільськогосподарських наук, доцент, ПДАТУ</i> <i>Гойсюк Л.В., кандидат економічних наук, асистент, ННІБІФ ПДАТУ</i> ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОЩУВАННЯ РІПАКУ ТА КУКУРУДЗИ НА ЗЕРНО В ЯКОСТІ СИРОВИНИ ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА БІОПАЛИВА | 104 |
| <i>Гофман М.О., кандидат економічних наук, старший викладач кафедри економічної теорії К-ПНУ ім.І.Огієнка</i> ФОРМУВАННЯ ПОПИТУ СПОЖИВАЧІВ НА АГРОПРОМИСЛОВУ ПРОДУКЦІЮ | 108 |
| <i>Грицаєнко М.І., аспірант ПДАТУ</i> СУТНІСТЬ ТА ОЦІНКА ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ | 111 |
| <i>Гуменюк І.Л., старший викладач кафедри обліку та аудиту, ННІБІФ ПДАТУ</i> РОЗВИТОК І ПЕРСПЕКТИВИ ОСОБИСТИХ СЕЛЯНСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ | 114 |
| <i>Данкевич Є.М., кандидат сільськогосподарських наук, Інститут сільського господарства Полісся УААН</i> ФУНКЦІОНУВАННЯ СОЄВОГО ГОСПОДАРСТВА В КОНТЕКСТІ МІЖГАЛУЗЕВОЇ ІНТЕГРАЦІЇ | 116 |
| <i>Диндин М.Л., асистент, ЛНУ ветеринарної медицини та біотехнологій ім.С.З.Гжицького</i> СВІТОВІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ВІВЧАРСТВА | 119 |

| | |
|--|-----|
| <i>Дишлюк Н.І.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств, конкурентної політики та інноваційного розвитку, Університет економіки та права «КРОК» | |
| <i>Дишлюк Д.І.</i> , системний аналітик, ТОВ «ТКМ системс» | |
| ТЕНДЕНЦІ ЗМІНИ РЕАЛЬНОЇ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ В УКРАЇНІ В КРИЗОВИЙ ПЕРІОД | 122 |
| <i>Добровольська Е.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств і соціально-трудоових відносин, ННІБІФ ПДАТУ | |
| РЕГІОНАЛЬНЕ СПОЖИВАННЯ ЦУКРУ ТА АНАЛІЗ ФАКТОРІВ, ЯКІ ВПЛИВАЮТЬ НА ЙОГО ПОПИТ | 128 |
| <i>Довгань І.А.</i> , асистент кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій, ННІБІФ ПДАТУ | |
| НАПРЯМКИ БАГАТОФУНКЦІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ | 130 |
| <i>Драганова Т.П.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економічної теорії і права, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Сідлярчук С.М.</i> , асистент кафедри економічної теорії і права, ННІБІФ ПДАТУ | |
| МІСЦЕ І РОЛЬ ДЕРЖАВНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА У СУЧАСНІЙ ЕКОНОМІЧНІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ | 133 |
| <i>Дудзяк О.А.</i> , асистент Подільського державного аграрно-технічного університету | |
| ВПЛИВ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ НА ЕКОЛОГІЧНУ СИТУАЦІЮ В ХМЕЛЬНИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ | 136 |
| <i>Дяченко О.В.</i> , аспірант, Уманський національний університет садівництва | |
| АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО РИНКУ СОНЯШНИКУ ТА ПРОДУКЦІЇ ЙОГО ПЕРЕРОБКИ | 138 |
| <i>Єрмакова А.О.</i> , аспірант, ЛНАУ | |
| ДОСЛІДЖЕННЯ КРИТЕРІЇВ ТА МЕТОДІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ БОРОШНОМЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 142 |
| <i>Заборовський В.П.</i> , старший викладач кафедри менеджменту організації, ННІБІФ ПДАТУ | |
| СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ В ХМЕЛЬНИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ | 145 |
| <i>Заходим М.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент ПДАТУ | |
| ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА | 147 |
| <i>Зеленський А.В.</i> , асистент кафедри фінансів і кредиту, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ДЕРЖАВНИЙ ЗЕМЕЛЬНИЙ БАНК ЯК ОДИН ІЗ ВАЖЕЛІВ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ | 150 |
| <i>Зелінська А.М.</i> , кандидат економічних наук, докторант | |
| ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ АГРОБІОЕНЕРГЕТИЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ | 153 |
| <i>Кальченко С.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економічної теорії, ТДАТУ | |
| ШЛЯХИ ІНСТИТУЦІЙНОГО БУДІВНИЦТВА В АГРАРНІЙ СФЕРІ | 155 |
| <i>Карачина Н.П.</i> , доктор економічних наук, професор | |
| <i>Гребенюк І.В.</i> , аспірант | |
| ПОВЕДІНКОВІ АСПЕКТИ РЕАЛІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ФУНКЦІЙ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ В ПРОЦЕСІ РИНКОВОГО РЕФОРМУВАННЯ | 158 |
| <i>Кафлевська С.Г.</i> , кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри організації агробізнесу, ВНАУ | |
| <i>Красняк О.П.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри організації агробізнесу, ВНАУ | |
| <i>Томчук О.Ф.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку та аналіз, ВНАУ | |
| СУЧАСНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ СТАН ВИРОБНИЦТВА БУРЯКОЦУКРОВОЇ ПРОДУКЦІЇ В УКРАЇНІ | 161 |
| <i>Кирилюк Є.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент, докторант кафедри політичної економії обліково-економічних факультетів, КНЕУ ім.В.Гетьмана | |
| ПРОГНОЗУВАННЯ КОН'ЮНКТУРИ ТА ПАРАМЕТРІВ ЄМНОСТІ АГРАРНОГО РИНКУ В УКРАЇНІ | 165 |
| <i>Кифяк В.І.</i> , аспірант, Чернівецький національний університет ім.Юрія Федьковича | |
| ІНСТИТУЦІЯ ВЛАСНОСТІ В ЕКОНОМІЧНОМУ МЕХАНІЗМІ РОЗВИТКУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 171 |
| <i>Коваль Н.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств і соціально-трудоових відносин ННІБІФ ПДАТУ | |
| ОСОБИСТІ СЕЛЯНСЬКІ ГОСПОДАРСТВА ТА ЇХ РОЛЬ У ЗБЕРЕЖЕННІ І РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ | 174 |
| <i>Колбушкін Ю.П.</i> , заступник голови правління НАК «Нафтогаз України» | |
| <i>Дзьоба О.Г.</i> , кандидат економічних наук, доцент, Івано-Франківський університет нафти і газу | |
| ОСОБЛИВОСТІ ЦІНОУТВОРЕННЯ НА ПРИРОДНИЙ ГАЗ НА ВНУТРІШНЬОМУ РИНКУ | 177 |

| | |
|---|-----|
| <i>Корженівська Н.Л.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств і соціально-трудових відносин, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Романова В.В.</i> , кандидат економічних наук, професор кафедри управління муніципальним розвитком, Академія муніципального управління | |
| ФОРМУВАННЯ КАТЕГОРІЇ «ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА»: ІСТОРИЧНИЙ ДИСКУРС | 180 |
| <i>Кравець К.В.</i> , асистент кафедри економічної теорії і маркетингу, ЛНАУ | |
| ОЦІНКА ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЮЧОЇ СТРАТЕГІЇ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 182 |
| <i>Лаврук В.В.</i> , доктор економічних наук, доцент, завідувач кафедри фінансів і кредиту, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ЛІЗИНГ ТА ЙОГО РОЛЬ У ВІДТВОРЕННІ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 185 |
| <i>Лагута С.М.</i> , аспірант, ЖНАУ | |
| МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ПРОЕКТНОГО ФІНАНСУВАННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ХОЛДИНГОВОГО ТИПУ | 188 |
| <i>Лисак О.І.</i> , кандидат економічних наук, в.о. доцента кафедри економіки підприємств, ТДАТУ | |
| ПРОГНОЗУВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВІДТВОРЕННЯ ТРУДОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ | 192 |
| <i>Логоша Р.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту ЗЕД, ВНАУ | |
| СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ОЛІЙНО-ЖИРОВОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ | 195 |
| <i>Лопатинська А.Ю.</i> , ДУ Інститут економіки та прогнозування НАН України | |
| ЗМІНА КЛІМАТУ ЯК ФАКТОР УНІФІКАЦІЇ ГЛОБАЛЬНОГО АГРАРНОГО ПРОСТОРУ | 198 |
| <i>Лучик М.В.</i> , аспірант, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ІНТЕРЕСИ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ЯК ФАКТОР ЇХ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ | 202 |
| <i>Мазур О.О.</i> , викладач Кам'янець-Подільської філії ПВНЗ «Європейський університет» | |
| НЕОБХІДНІСТЬ ОЦІНКИ ВАРТОСТІ ПІДПРИЄМСТВ РЕКРЕАЦІЙНОГО КОМПЛЕКСУ | 205 |
| <i>Марченко С.К.</i> , здобувач кафедри міжнародної економіки ВНАУ | |
| СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА В КОНТЕКСТІ ФОРМУВАННЯ РИНКУ ЗЕМЛІ В УКРАЇНІ | 208 |
| <i>Місюк М.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент ПДАТУ | |
| ОЦІНКА КОНВЕРСІЇ КОРМОВИХ РЕСУРСІВ У ГАЛУЗІ СКОТАРСТВА | 211 |
| <i>Ненашко Б.С.</i> , аспірант ПДАТУ | |
| УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ АГРОПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ | 214 |
| <i>Ненашко С.В.</i> , аспірант ПДАТУ | |
| ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ КАТЕГОРІЇ «ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ» | 216 |
| <i>Нісходовська О.Ю.</i> , аспірант, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Марусей Т.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ГЛОБАЛІЗАЦІЙНІ ТА ІНТЕГРАЦІЙНІ ЧИННИКИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ВИРОБНИЦТВА КРУП'ЯНИХ КУЛЬТУР | 218 |
| <i>Нужна О.А.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту, ЛНТУ | |
| ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ ЯК ВАГОМИЙ ЧИННИК ЗДІЙСНЕННЯ КАПІТАЛІЗАЦІЇ У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ | 221 |
| <i>Осконбаев А.Б.</i> , кандидат экономических наук, доцент Кыргызского национального аграрного университета | |
| КРАТКИЙ ОБЗОР РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КЫРГЫЗСТАНА | 224 |
| <i>Паска І.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент БНАУ | |
| ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ЦІНОВОГО ПАРИТЕТУ В АГРОПРОМИС-ЛОВОМУ КОМПЛЕКСІ | 227 |
| <i>Пастух Ю.А.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій ПДАТУ | |
| ЕФЕКТИВНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ УПРАВЛІННЯ БУРЯКОЦУКРОВИМ ВИРОБНИЦТВОМ | 230 |
| <i>Пінчук Т.А.</i> , аспірант, ЛНАУ | |
| ТЕНДЕНЦІЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ М'ЯСОМ, ЯК ОСНОВНИМ СИРОВИННИМ РЕСУРСОМ ПІДПРИЄМСТВ М'ЯСОПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ | 232 |
| <i>Пігович Т.Б.</i> , аспірант, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ АГРАРНОЇ ПРОДУКЦІЇ | 237 |

| | |
|---|-----|
| <i>Покотильська Н.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Деренко О.М.</i> , асистент, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ ТА ОПЛАТИ ПРАЦІ В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ | 240 |
| <i>Покотильська Н.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Деренко О.М.</i> , асистент, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ФОРМУВАННЯ КАДРОВОГО ПЕРСОНАЛУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ | 243 |
| <i>Поліщук Т.В.</i> , аспірант, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ПТАХІВНИЧІ АГРОХОЛДИНГИ У СИСТЕМІ АГРОПРОМИСЛОВОЇ ІНТЕГРАЦІЇ | 245 |
| <i>Лиса О.В.</i> , кандидат технічних наук, доцент | |
| <i>Прокопишин О.С.</i> , кандидат економічних наук, старший викладач, ЛНАУ | |
| ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ОСНОВИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ | 249 |
| <i>Романіка О.М.</i> , аспірант кафедри обліку і аудиту, ПДАТУ | |
| ДО ПИТАНЬ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ БУКОВИНИ | 252 |
| <i>Савіцька С.І.</i> , кандидат економічних наук, асистент кафедри економіки підприємств і СТВ, ННІБІФ ПДАТУ | |
| АНАЛІЗ МЕХАНІЗМУ ЗБУТУ ЗЕРНА АГРАРНИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ | 255 |
| <i>Савчук Т.В.</i> , аспірант, ННЦ «Інститут аграрної економіки» | |
| СУЧАСНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ СТАН ВИРОБНИЦТВА ЦУКРОВОГО БУРЯКА В УКРАЇНІ | 257 |
| <i>Самойлик Ю.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємства, ПДАА | |
| ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ЕКОНОМІКО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ М'ЯСА ТА М'ЯСОПОДУКЦІЇ В УКРАЇНІ | 260 |
| <i>Сапич В.І.</i> , кандидат економічних наук, професор кафедри соціально-економічних дисциплін, Сумська філія ХНУВС | |
| ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ВПРОВАДЖЕННЯ РИНКУ ЗЕМЕЛЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ | 265 |
| <i>Сатирич Л.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент, БНАУ | |
| ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ОСНОВНОГО СТАДА В М'ЯСНОМУ СКОТАРСТВІ УКРАЇНИ | 268 |
| <i>Семцов В.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент Вінницький національний технічний університет | |
| <i>Мороз О.О.</i> , доктор економічних наук, професор | |
| ІМПЛІЦИТНІ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНІ ПАРТНЕРСТВА: ПІДСУМКИ СЬОГОДЕННЯ ТА ЗАДАЧІ НА ПЕРСПЕКТИВУ | 272 |
| <i>Синиця Ю.С.</i> , аспірант, ХНАУ ім.В.В.Докучаєва | |
| ЗОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ ВИРОЩУВАННЯ РІПАКУ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ: ЕКОНОМІЧНИЙ АСПЕКТ | 275 |
| <i>Славін В.С.</i> , аспірант, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ХМЕЛЬНИЧЧИНИ | 279 |
| <i>Славіна Н.А.</i> , кандидат економічних наук, в. о. доцента кафедри менеджменту організації і адміністрування, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ЗАСТОСУВАННЯ ЛОГІСТИКИ В МОЛОКОПРОДУКТОВОМУ ПІДКОМПЛЕКСІ АПК | 282 |
| <i>Степаненко Т.О.</i> , асистент кафедри землевпорядного проектування, ХНАУ ім.В.В.Докучаєва | |
| ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНА ОПТИМІЗАЦІЯ СТРУКТУРИ ПОСІВНИХ ПЛОЩ | 285 |
| <i>Сулов С.А.</i> , кандидат экономических наук, доцент Нижегородского государственного инженерно-экономического института (Россия) | |
| <i>Пармакли Д.М.</i> , доктор экономических наук, профессор Комратского государственного университета (Республика Молдова) | |
| РАЗВИТИЕ ЗЕРНОПРОИЗВОДСТВА В ПРИВОЛЖСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ (КРАТКИЙ АНАЛИЗ) | 289 |
| <i>Тимофієва Г.С.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри світового сільського господарства і ЗЕД, МДАУ | |
| ОЦІНКА КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ НА СВІТОВОМУ РИНКУ ЗЕРНА | 292 |
| <i>Федоренко Л.І.</i> , асистент, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ І СПОЖИВАННЯ МОЛОКА В УМОВАХ РИНКУ | 295 |
| <i>Фурса А.В.</i> , кандидат економічних наук, провідний науковий співробітник, Інститут біоенергетичних культур і цукрових буряків НААН | |
| ФУНКЦІОНУВАННЯ ОБ'ЄДНАНЬ ВИРОБНИКІВ ЦУКРОВИХ БУРЯКІВ ТА ЦУКРУ | 298 |

| | |
|--|-----|
| <i>Цвігун І.А.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств і соціально-трудових відносин, ННІБІФ ПДАТУ ДЕМОГРАФІЧНІ ТЕНДЕНЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА І ЇХ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ | 301 |
| <i>Чаплінський В.Р.</i> , аспірант, ННІБІФ ПДАТУ СТРУКТУРА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО КАПІТАЛУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 304 |
| <i>Черета Т.Є.</i> , аспірант, Харківський НАУ ім.В.В.Докучаєва ПЕРЕДУМОВИ ВДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЗЕМЕЛЬНИМИ РЕСУРСАМИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ РОЗВИТКУ АГРАРНОЇ СФЕРИ УКРАЇНИ | 308 |
| <i>Чорнобай Л.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економічної теорії і права <i>Чорнобай М.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств і соціально-трудових відносин, ННІБІФ ПДАТУ ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ АГРАРНОГО ТЕХНІЧНОГО СЕРВІСУ В ХМЕЛЬНИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ | 310 |
| <i>Чубайко О.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств і соціально-трудових відносин, ННІБІФ ПДАТУ ЗАЙНЯТІСТЬ НАСЕЛЕННЯ ТА РИНОК ПРАЦІ В МІСТІ | 313 |
| <i>Шваб О.В.</i> , аспірант, ННЦ «Інститут аграрної економіки» НААН ЗЛИТТЯ ТА ПОГЛИНАННЯ ЯК ФОРМА ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНІ НА ПРИКЛАДІ КОМПАНІЙ МОЛОКОПЕРЕРОБНОЇ ГАЛУЗІ | 316 |
| <i>Шиян Д.В.</i> , доктор економічних наук, професор кафедри статистики і економічного аналізу Харківського НАУ ім.В.В.Докучаєва ОКРЕМІ ПРОБЛЕМИ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ІНТЕНСИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР | 321 |
| <i>Шиян Н.І.</i> , кандидат економічних наук, доцент Харківського НАУ ім.В.В.Докучаєва МЕТОДОЛОГІЯ ВИЗНАЧЕННЯ СУТІ КАТЕГОРІЇ «КЛАСТЕР» | 324 |
| <i>Щербата І.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємства, ЛНАУ ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ | 327 |
| <i>Яворська Т.І.</i> , кандидат економічних наук, професор кафедри економіки підприємств, ТДАТУ СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ ВИРОБНИЦТВА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ | 329 |
| <i>Ярмова І.П.</i> , аспірант, ННІБІФ ПДАТУ РОЗРОБКА СТРАТЕГІЇ РОЗПОДІЛУ ПРОДУКЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ НА ПРОДОВОЛЬЧОМУ РИНКУ | 334 |

СЕКЦІЯ 2

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ УПРАВЛІННЯ, МЕНЕДЖМЕНТУ І МАРКЕТИНГУ

| | |
|--|-----|
| <i>Басун Н.В.</i> , викладач кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій, ННІБІФ ПДАТУ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ | 338 |
| <i>Бондарєва Ю.Г.</i> , аспірант кафедри статистики та економічного аналізу, Луганський НАУ МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ | 340 |
| <i>Будняк Т.О.</i> , аспірант кафедри фінансів і кредиту, ННІБІФ ПДАТУ ВИРОБНИЧИЙ ПОТЕНЦІАЛ: СУТНІСТЬ ТА ПІДХОДИ, ЩОДО ЙОГО ВИЗНАЧЕННЯ | 342 |
| <i>Гаврилюк В.М.</i> , асистент кафедри фінансів і кредиту, ННІБІФ ПДАТУ ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ РИНКУ ЛІЗИНГОВИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ | 346 |
| <i>Губенко В.І.</i> , доктор економічних наук, завідувач кафедри менеджменту ЗЕД, БНАУ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ УКРАЇНИ І АПК В ПРОЦЕСІ ПЕРЕМІН | 349 |
| <i>Дрогомирецька М.І.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри управління персоналом і економіки праці, ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» ОСНОВНІ ПРОЦЕСИ РУХУ ПЕРСОНАЛУ В СУЧАСНИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ | 352 |
| <i>Іванова Л.С.</i> , асистент, БНАУ КОНКУРЕНТНІ ПЕРЕВАГИ: ПОНЯТТЯ, СУТНІСТЬ ТА ДЖЕРЕЛА ФОРМУВАННЯ | 355 |
| <i>Ковальчук В.Г.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту організації і адміністрування, ННІБІФ ПДАТУ САМОМЕНЕДЖМЕНТ ЯК СУЧАСНА УПРАВЛІНСЬКА ПАРАДИГМА | 359 |
| <i>Корман І.І.</i> , викладач кафедри маркетингу, Уманський національний університет садівництва ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК ЦІНОВОЇ ПОЛІТИКИ, ЦІНОВОЇ СТРАТЕГІЇ І ЦІНОВОЇ ТАКТИКИ | 362 |

| | |
|--|-----|
| <i>Кочетков О.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри статистики та економічного аналізу, ЛНАУ | |
| <i>Чернікова Н.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри статистики та економічного аналізу, ЛНАУ | |
| РОЗВИТОК КООПЕРАТИВНОГО МАРКЕТИНГУ | 366 |
| <i>Кочетков Ю.О.</i> , аспірант статистики та економічного аналізу, ЛНАУ | |
| УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСАМИ ОПТИМІЗАЦІЇ ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ | 369 |
| <i>Кузнецова Ю.А.</i> , аспірант кафедри економічної теорії і маркетингу, ЛНАУ | |
| МАРКЕТИНГОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 373 |
| <i>Кучер В.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту організацій та адміністрування, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Кучер О.В.</i> , ст. викладач, ПВНЗ «Європейський університет» Кам'янець-Подільська філія | |
| ІНСТРУМЕНТИ КОМПЛЕКСУ МАРКЕТИНГУ ТА ЇХ ТРАНСФОРМАЦІЯ | 376 |
| <i>Кучер О.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту організацій і адміністрування, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Кучер Н.В.</i> , викладач кафедри економіки і менеджменту Європейського університету | |
| ЗАСТОСУВАННЯ МАРКЕТИНГУ В ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ТА ЙОГО ОСОБЛИВОСТІ | 378 |
| <i>Архирейська Н.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент | |
| <i>Кучкова О.В.</i> , здобувач, ДВНЗ «Український державний хіміко-технологічний університет» | |
| РОЗВИТОК ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ | 379 |
| <i>Лаврук О.С.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту організацій і адміністрування, ННІБІФ ПДАТУ | |
| УПРАВЛІННЯ ПОВЕДІНКОЮ ПЕРСОНАЛУ ОРГАНІЗАЦІЇ | 383 |
| <i>Макушок О.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри маркетингу | |
| <i>Цимбалюк Ю.А.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри маркетингу, Уманський національний університет садівництва | |
| ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ КООПЕРАТИВНОГО МАРКЕТИНГУ В УКРАЇНІ | 387 |
| <i>Мірошніченко К.М.</i> , аспірант кафедри економічної теорії і маркетингу, ЛНАУ | |
| ДОСЛІДЖЕННЯ ВИКОРИСТАННЯ МАРКЕТИНГОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ БОРОШНОМЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 390 |
| <i>Поляруш М.О.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту організацій і адміністрування | |
| <i>Поляруш І.М.</i> , викладач кафедри фінансів і кредиту, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ КОМАНДНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ | 394 |
| <i>Поляруш І.М.</i> , викладач кафедри фінансів і кредиту, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Поляруш М.О.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту організацій і адміністрування | |
| СУЧАСНІ РЕАЛІЇ КОРПОРАТИВНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ | 397 |
| <i>Поляруш М.О.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту організацій і адміністрування | |
| <i>Білик Ю.І.</i> , викладач кафедри менеджменту організацій і адміністрування | |
| <i>Бучковська Л.О.</i> , здобувач ННІБІФ ПДАТУ | |
| ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ | 400 |
| <i>Прозорова Н.В.</i> , аспірант, ХНАУ ім.В.В.Докучаєва | |
| МОДЕЛЮВАННЯ ВПЛИВУ ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ НА РЕЗУЛЬТАТИ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА | 403 |
| <i>Рижмань Л.Д.</i> , викладач, Брацлавський агроекономічний коледж ВНАУ | |
| УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ | 405 |
| <i>Ткачук І.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту, ЛНТУ | |
| ОСНОВНІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ | 409 |
| <i>Ціхановська В.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент, ВНАУ | |
| ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ТА ВІТЧИЗНЯНА ПРАКТИКА ІНФОРМАЦІЙНО-КОНСУЛЬТАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОВОЛЬЧОГО РИНКУ | 412 |
| <i>Чебан Ю.Ю.</i> , асистент кафедри бухгалтерського обліку, МДАУ | |
| ЗНАЧЕННЯ ВТОРИННОГО РИНКУ ТЕХНІКИ ДЛЯ РОЗВИТКУ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОЇ БАЗИ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ | 416 |
| <i>Шубович Т.А.</i> , аспірант, ННІБІФ ПДАТУ | |
| СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ І КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 419 |

| | |
|---|-----|
| <i>Яворова Г.В.</i> , кандидат економічних наук, в.о. доцента кафедри обліку і аудиту ННІБІФ ПДАТУ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ У ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ АПК | 422 |
|---|-----|

СЕКЦІЯ 3

СВІТОВІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА РОЗВИТОК ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ

| | |
|--|-----|
| <i>Алескерова Ю.В.</i> , кандидат економічних наук, ст. науковий співробітник, докторант ННЦ «Інститут аграрної економіки» РОЗБУДОВА АГРОСТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ ЗА ПРИКЛАДОМ ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН | 426 |
| <i>Балдик Д.О.</i> , асистент кафедри статистики та економічного аналізу, ЛНАУ СТВОРЕННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ ПІДПРИЄМСТВА | 429 |
| <i>Вдовенко Л.О.</i> , кандидат економічних наук, доцент, декан фінансово-економічного факультету ННІ аграрної економіки, ВНАУ СУТНІСТЬ КРЕДИТУ ЯК ЕКОНОМІЧНОЇ КАТЕГОРІЇ | 432 |
| <i>Власюк Ю.О.</i> , кандидат економічних наук, ст. викладач кафедри економіки підприємств, ТДАТУ СТИМУЛИ І ПЕРЕШКОДИ ЗАЛУЧЕННЯ КОШТІВ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕТОРІВ В АПК УКРАЇНИ | 435 |
| <i>Гераймович В.Л.</i> , викладач кафедри фінансів ННІ бізнесу, Національний університет біоресурсів і природо-користування України ОСОБЛИВОСТІ КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ | 437 |
| <i>Драганова Т.П.</i> , кандидат економічних наук, доцент, ННІБІФ ПДАТУ <i>Гулько Л.Г.</i> , кандидат економічних наук, доцент, ХНУ <i>Гавриш В.П.</i> , кандидат економічних наук, доцент, Хмельницький університет управління та права ПРОТИДІЯ НЕЗАКОННИМ ЯВИЩАМ У СВІТОВІЙ ФІНАНСОВІЙ СИСТЕМІ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ | 439 |
| <i>Дранус В.В.</i> , асистент кафедри фінансів і кредиту, ННІБІФ ПДАТУ ОСОБЛИВОСТІ ПОРЯДКУ СПРАВЛЯННЯ ФІКСОВАНОГО СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПОДАТКУ ЗГІДНО З ВИМОГАМИ ПОДАТКОВОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ | 442 |
| <i>Жиленко С.М.</i> , здобувач кафедри фінансів, обліку та аудиту, Чорноморський державний університет ім.П.Могили НАПРЯМИ ОПТИМІЗАЦІЇ БОРГОВОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ | 445 |
| <i>Зачосова Н.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів і кредиту, Східноєвропейський університет економіки і менеджменту РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ВІТЧИЗНЯНИХ ФІНАНСОВИХ ПОСЕРЕДНИКІВ У СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ | 449 |
| <i>Кондрашихін А.Б.</i> , доктор економічних наук, завідувач кафедри державних та місцевих фінансів, Академія муніципального управління РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ ЧЕРЕЗ АКТИВІЗАЦІЮ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ | 453 |
| <i>Конєва Т.А.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів, обліку та аудиту, Чорноморський державний університет ім.П.Могили ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ ПОЛІТИКИ ФІНАНСУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА: КРИТИЧНИЙ ОГЛЯД | 456 |
| <i>Копилов А.А.</i> , аспірант кафедри макроекономіки та державного управління, КНЕУ ім.В.Гетьмана ДЕРЖАВНІ ЗАОЩАДЖЕННЯ ЯК ЕЛЕМЕНТ СИСТЕМИ НАЦІОНАЛЬНИХ ЗАОЩАДЖЕНЬ | 459 |
| <i>Копилов А.А.</i> , аспірант кафедри макроекономіки та державного управління, КНЕУ ім.В.Гетьмана ЗАОЩАДЖЕННЯ У СИСТЕМІ ФІНАНСІВ ДОМАШНІХ ГОСПОДАРСТВ | 465 |
| <i>Копилов А.А.</i> , аспірант кафедри макроекономіки та державного управління, КНЕУ ім.В.Гетьмана СВІТОВИЙ ДОСВІД ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ФОНДІВ ДЕРЖАВНИХ ЗАОЩАДЖЕНЬ І МОЖЛИВОСТІ ЙОГО ЗАСТОСУВАННЯ В УКРАЇНІ | 470 |
| <i>Краснолуцька Л.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів і кредиту, ННІБІФ ПДАТУ АМОТИЗАЦІЯ ЯК ДЖЕРЕЛО ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВ АГРАРНОЇ СФЕРИ ЕКОНОМІКИ | 476 |

| | |
|---|-----|
| <i>Крюкова І.О.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економічної теорії та економіки підприємства, ОДАУ | |
| УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ ПОТОКАМИ ЯК ОСНОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 479 |
| <i>Кузовенкова Н.В.</i> , ст. викладач кафедри управління персоналом і туризму, Кам'янець-Подільський національний університет ім.І.Огієнка | |
| НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО КЛАСИФІКАЦІЇ РИЗИКІВ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ | 482 |
| <i>Лебедева В.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку, аналізу та аудиту, ОПНУ | |
| <i>Галицький О.М.</i> , ст. викладач кафедри бухгалтерського обліку та аудиту ОДАУ | |
| ФІНАНСОВІ ПОТОКИ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА | 486 |
| <i>Мамчур Р.М.</i> , кандидат економічних наук, НУБіП України | |
| <i>Лабенко О.М.</i> , кандидат економічних наук, НУБіП України | |
| ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ ПЕРЕСТРАХУВАННЯ РИЗИКІВ В УКРАЇНІ | 489 |
| <i>Панасейко І.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів і кредит, Академія митної служби України | |
| <i>Панасейко С.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів та державного управління, Дніпропетровська державна фінансова академія | |
| СТВОРЕННЯ СПЕЦІАЛЬНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ЗОН І ТЕРИТОРІЙ ПРІОРИТЕТНОГО РОЗВИТКУ ЯК ІНСТРУМЕНТ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ РЕГІОНАЛЬНОЇ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ | 492 |
| <i>Поверляк Т.І.</i> , ст. викладач кафедри бухгалтерського обліку і аудиту | |
| <i>Брик Г.В.</i> , ст. викладач кафедри бухгалтерського обліку і аудиту, Львівський НАУ | |
| ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА СТІЙКІСТЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ | 494 |
| <i>Поляруш І.М.</i> , асистент кафедри фінансів і кредиту, ННІБіФ ПДАТУ | |
| СЕМАНТИКА КРЕДИТНОГО РИЗИКУ | 497 |
| <i>Рудик В.К.</i> , кандидат економічних наук, доцент, директор ННІБіФ ПДАТУ | |
| ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВИХ ВЗАЄМОВІДНОСИН СИСТЕМИ ПЕНСІЙНОГО СТРАХУВАННЯ ІЗ ОСНОВНИМИ СФЕРАМИ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ | 501 |
| <i>Сапич Н.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри теоретичної та прикладної економіки, СНАУ | |
| СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ | 504 |
| <i>Слободян Н.Ф.</i> , ст. викладач кафедри фінансів і кредиту, ННІБіФ ПДАТУ | |
| ОСОБЛИВОСТІ АНАЛІЗУ ГРОШОВОЇ ВИРУЧКИ ТА ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ВІД РЕАЛІЗАЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ У АГРОПІДПРИЄМСТВІ | 508 |
| <i>Філімонова О.Б.</i> , ст.викладач кафедри фінансів, обліку та аудиту Чорноморського державного університету ім.П.Могили | |
| ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МІСЦЕВИХ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ФОНДІВ КРЕДИТНОЇ ГАРАНТІЇ ТА ФІНАНСОВОЇ ПІДТРИМКИ | 512 |
| <i>Чорнобай М.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств і соціально-трудоових відносин, ННІБіФ ПДАТУ | |
| <i>Осіпчук Ю.П.</i> , здобувач, ННІБіФ ПДАТУ | |
| МІСЦЕ БАНКІВ У ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОМУ ОБСЛУГОВУВАННІ АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ | 516 |
| <i>Шарко Т.М.</i> , асистент кафедри організації обліку і звітності, ВНАУ | |
| ПРИНЦИПИ ТА ІНСТРУМЕНТИ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ | 519 |

СЕКЦІЯ 4

СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ

| | |
|---|-----|
| <i>Білоусова М.М.</i> , аспірант кафедри економіки підприємства та управління трудовими ресурсами, ЛНАУ | |
| РОЗРОБКА ВЕБ-САЙТУ ЯК ІННОВАЦІЙНОГО РЕСУРСУ, ЗАСОБУ ПІДВИЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ | 523 |
| <i>Бурейко Л.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри економіки і менеджменту, ПВНЗ «Європейський університет» | |
| <i>Китаєва О.А.</i> , асистент кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій, ННІБіФ ПДАТУ | |
| КОРЕЛОГРАМНЕ ПРОГНОЗУВАННЯ У МЕНЕДЖМЕНТІ ВИРОБНИЧОЇ ФІРМИ | 528 |

| | |
|--|-----|
| <i>Гикава О.Г.</i> , асистент кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ НА РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ | 530 |
| <i>Марусей Т.В.</i> , кандидат економічних наук, в. о. доцента кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ В КОНСАЛТИНГОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ | 533 |
| <i>Мушеник І.М.</i> , кандидат економічних наук, доценти кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій | |
| <i>Бурлаков С.О.</i> , кандидат економічних наук, доценти кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ З ВИКОРИСТАННЯМ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ | 536 |

СЕКЦІЯ 5

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, АНАЛІЗ І АУДИТ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

| | |
|--|-----|
| <i>Андрусак В.М.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємства, обліку і аудиту, ЧНУ ім.Б.Хмельницького | |
| СУТНІСТЬ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА | 539 |
| <i>Гуторов А.О.</i> , кандидат економічних наук, старший викладач кафедри бухгалтерського обліку, ХНЕУ | |
| ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ЗЕМЕЛЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ | 541 |
| <i>Жидовська Н.М.</i> , кандидат економічних наук, в.о. доцента | |
| <i>Молоко Н.П.</i> , магістр | |
| БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ТА ПОДАТКОВИЙ ОБЛІК ЄДИНОГО ПОДАТКУ: ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК ТА ВІДМІННОСТІ | 544 |
| <i>Іванова Н.А.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту, Уманський НУС | |
| <i>Білявська Л.В.</i> , асистент кафедри обліку і аудиту, Уманський НУС | |
| <i>Славгородська А.А.</i> , асистент кафедри обліку і аудиту, Уманський НУС | |
| АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОБЛІКУ І АУДИТУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ | 546 |
| <i>Кондрюк Л.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ | 549 |
| <i>Кушнір Л.А.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Кушнір В.О.</i> , студент ННІБІФ ПДАТУ | |
| ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ І КОНТРОЛЮ МАЛОЦІННИХ ТА ШВИДКОЗНОШУВАНИХ ПРЕДМЕТІВ | 553 |
| <i>Ніколашин А.О.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Капля І.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ПОСЛІДОВНІСТЬ ПРОЕКТУВАННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОЇ КОМП'ЮТЕРНОЇ СИСТЕМИ ОБЛІКУ | 555 |
| <i>Петришин Л.П.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту | |
| <i>Сиротюк Г.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту, ЛНАУ | |
| ЗАПРОВАДЖЕННЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ В УКРАЇНІ | 560 |
| <i>Рудика К.В.</i> , аспірант, ЛНАУ | |
| КОНТРОЛІНГ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ ЦІНОУТВОРЕННЯ В ДІЮЧОМУ ГОСПОДАРСЬКОМУ МЕХАНІЗМІ АГРОФОРМУВАНЬ | 562 |
| <i>Садовська І.Б.</i> , кандидат економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку і аудиту ЛНТУ | |
| КАЛЬКУЛЮВАННЯ В СИСТЕМІ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ТРАНСАКЦІЙНИХ ВИТРАТ | 564 |
| <i>Семенець І.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту ННІБІФ ПДАТУ | |
| ВИЗНАЧЕННЯ ТА ОБЛІК ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ: ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ | 568 |
| <i>Семенюшина Н.В.</i> , кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту, ННІБІФ ПДАТУ | |
| ІНСТИТУЦІЙНА ТЕОРІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ: МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ ДОСЛІДЖЕННЯ | 570 |
| <i>Слободян В.Д.</i> , кандидат економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку і аудиту, ННІБІФ ПДАТУ | |
| <i>Солоненко І.М.</i> , аспірант | |
| ВПЛИВ ОСОБЛИВОСТЕЙ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА НА ОРГАНІЗАЦІЮ ОБЛІКУ В ПТАХІВНИЦТВІ | 574 |

| | |
|---|-----|
| <i>Стоянова-Коваль С.С., кандидат економічних наук, доцент, ОДАУ</i> ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ТРАНСАКЦІЙНИХ ВИТРАТ У ВЕРТИКАЛЬНО ІНТЕГРОВАНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ | 578 |
|---|-----|

СЕКЦІЯ 6

ОПТИМІЗАЦІЙНІ МЕТОДИ І МОДЕЛІ В ЕКОНОМІЦІ

| | |
|--|-----|
| <i>Корчинський І.О., кандидат економічних наук, завідувач кафедри економічної теорії, ЛНАУ</i> ОРГАНІЗАЦІЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ПОТОКІВ ОПТОВИХ ПРОДОВОЛЬЧИХ РИНКІВ | 581 |
| <i>Печенюк А.В., кандидат економічних наук, доцент кафедри соціальної економіки і інформаційних технологій, ННІБІФ ПДАТУ</i> <i>Печенюк А.П., викладач кафедри маркетингу, економіки та фінансів туристичної індустрії, Київський університет туризму, економіки і права</i> ПЕРСПЕКТИВИ ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ КЛАСТЕРНИХ СТРУКТУР В УКРАЇНІ | 583 |
| <i>Понеділок В.Ф., доцент кафедри математичних дисциплін і моделювання, ННІБІФ ПДАТУ</i> ДЕЯКІ ПРИЙОМИ УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ ДЛЯ СТУДЕНТІВ ЕКОНОМІЧНОГО НАПРЯМУ ПІДГОТОВКИ | 585 |
| <i>Фугело М.А., кандидат фізико-математичних наук, доцент ННІБІФ ПДАТУ</i> <i>Фугело П.М., асистент ННІБІФ ПДАТУ</i> ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ АНАЛІЗУ ТА ПРОГНОЗУВАННЯ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ | 589 |
| <i>Стрельбіцький П.А., кандидат економічних наук, доцент, К-ПНУ ім.І.Огієнка</i> <i>Стрельбіцька О.П., аспірант ДВНЗ КНЕУ ім.В.Гетьмана</i> ДЕМОГРАФІЧНІ ПЕРЕДУМОВИ РЕФОРМУВАННЯ ПЕНСІЙНОЇ СИСТЕМИ В УКРАЇНІ | 592 |

Наукове видання

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ

Випуск 20

Том 2

40 років

*Навчально-науковому інституту
бізнесу і фінансів*

3-41 **Збірник наукових праць** / *За редакцією доктора с.-г. наук, професора, академіка АН ВО України, заслуженого діяча науки і техніки України, ректора Подільського державного аграрно-технічного університету М.І.Бахмата.* – Кам'янець-Подільський: ТОВ «Друк-Сервіс», 2012. – 608 с., табл., рис.

Наводяться результати наукових досліджень з питань соціально-економічного розвитку АПК; управління менеджменту і маркетингу; розвитку фінансово-кредитної системи; інформаційних технологій; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту в аграрному секторі економіки.

УДК 338.43

Відповідальний редактор – *кандидат економічних наук, доцент
Корженівська Н.Л.*

Підписано до друку 15.10.2012. Формат 60×84 1/8.
Папір офсетний. Друк офсетний. Гарнітура Times.
Зам. №106. Тираж 210. Ум.друк.арк. 70,21.

© Подільський державний аграрно-технічний університет, 2012
32300, Україна, Хмельницька область, м. Кам'янець-Подільський,
вул. Шевченка, 13.

Віддруковано у друкарні ТОВ «Друк-Сервіс»
32300, Хмельницька обл.,
м. Кам'янець-Подільський,
вул. Поштовий узвіз, 8